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З початком пандемії, стало особливо помітно, наскільки сильно змінився 

сучасний світ. Зміни торкнулися всіх сфер життя, в тому числі і освіти. 

З розвитком і поширенням інформаційних технологій сучасна освіта 

відчуває незворотні зміни. З аудиторій заняття перейшли у відеочати, на зміну 

паперовим підручникам прийшли цифрові. 

Основними напрямками розвитку освіти на сучасному етапі є: 

- швидкість, тобто динамізм пізнавальної діяльності, а не звичайне 

накопичення знань, яке зараз втратило свою силу; 

- мотивація, тобто освіта необхідна для досягнення будь-яких цілей, 

пов'язаних з матеріальним благополуччям або підвищенням статусу, а викладачі 

стають швидше координаторами, які направляють студентів в онлайн- і офлайн-

режимах; 

- доступність інформації, що спрощує процес освіти; 

- міждисциплінарний контент, який вимагає об'єднувати знання з різних 

сфер життя і діяльності людини, так само як і багато професій поєднують в собі 

багато навичок і напрямків діяльності [2]. 

Виходячи з цього в сфері освіти активно використовуються різні форми 

онлайн-навчання, наприклад, дистанційна освіта. 

Пандемія COVID-19 змусила  освітні  заклади перейти на дистанційний 

формат навчання. Для цього викладачі використовують різні платформи для 

онлайн навчання (Zoom, Googl Meet і т.д.) 

Як приклад діджиталізаціі в освіті можна назвати заміну звичних методів і 

форм навчання інтернет-технологіями: відеопрезентації, навчання через 

спеціальні портали, тестування та інше. Оцифровка навчальної інформації, з 

одного боку, прискорює і спрощує процес навчання, а з іншого - веде до втрати 

комунікативних, мовних навичок як у студентів, так і  у викладачів. 



Роль викладача в процесі навчання стає незначною, бо студент при 

навчанні самостійно «управляє» інформацією, викладач стає лише 

координатором. У багатьох країнах вже впроваджені в систему освіти роботи-

викладачі (наприклад, Південна Корея). Так, директор Дослідницького центру 

інноваційних технологій навчання Університету Флориди Емілі Бейлор 

стверджує, що «на відміну від живого наставника, ми можемо управляти всіма 

параметрами педагогічного агента - міняти його стать, вік, етнічну 

приналежність, індивідуальність і стиль спілкування. Це призводить нас до 

широких можливостей в моделюванні і дослідженні різних стилів навчання і 

навчальних стратегій » [3]. 

Але проблема діджиталізаціі в освіті полягає і в тому, що люди різних 

поколінь по різному сприймають щось нове, яке диктується нам інформаційним 

суспільством. 

Незважаючи на те, що діджиталізація освіти йде повним ходом, у неї є і 

інші недоліки. Так,  при переході на дистанційний формат навчання, студентам 

не вистачало спілкування з одногрупниками, вони наголошували на проблемах з 

технікою, а також на складність навчання в домашній обстановці. 

Особливо непросто перейти на дистанційний формат освіти було тим, хто 

живе в малонаселених районах з обмеженим доступом до мережі. 

Крім того, не можна всьому навчити онлайн. У технічних науках через 

дистанційне навчання ми втрачаємо приблизно до 50% навичок. Адже, 

наприклад, в техніці для того, щоб дійсно зрозуміти якісь речі, треба не тільки 

про них почути, а їх «помацати». Проблемою і для студентів, і для викладачів 

стала технічна сторона організації навчання. Це застаріла як домашня, так і 

робоча  комп'ютерна техніка, яка погано «тягне» сучасне програмне 

забезпечення. 

Раніше процес пошуку необхідної інформації був досить трудомістким. У 

наш час для того, щоб отримати доступ до онлайн-уроків і до терабайтів 

освітнього контенту на будь-яку тему, досить ПК, або планшета. Сьогодні для 

планшетів розроблено безліч корисних додатків - як встановлених, так і 



доступних для скачування. Вони значно розширюють арсенал інструментів для 

студента, що в кінцевому підсумку допомагає досягати поставлених цілей в 

навчанні, а для любителів інтерактивних форматів освіти підійдуть навчальні 

ролики і відео-лекції, наприклад, на YouTube. 

Уже в найближчому майбутньому планшети можуть замінити або 

доповнити  підручники в більшості навчальних закладів. 

На зміну класичній чорній дошці в багатьох аудиторіях прийшла цифрова 

або інтерактивна. Перевага подібного пристрою в тому, що, окрім записів, на 

ньому також можна дивитися різноманітний контент, взаємодіяти з іншими 

користувачами і використовувати спеціальні програми. Інтерактивна дошка 

робить роботу викладача і студента істотно простіше, дозволяючи виконувати 

будь-які завдання. Але недоліком є доволі висока її вартість. Як альтернативу з 

майже такими ж функціональними можливостями використовують 

мультимедійні проектори. 

Подальшим кроком в діджиталізації навчального процесу є перехід на 

електронну форму документів забезпечення освітнього процесу та відмова від 

паперових носіїв. Водночас,  недоліком цього є можливість втрати інформації 

через пошкодження цифрових носіїв, вірусну загрозу і можливість «зламу» 

сховищ сторонніми. 

Незважаючи на те, що процес діджиталізаціі освіти не завжди йде гладко, 

всі факти говорять, що за цифровим навчанням майбутнє. 
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